

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

DE AERONAUTICA

Músicas militares

Directorio militar y dictadura civil, en España, será una página gloriosa de nuestra Historia contemporánea.

Las generaciones de mañana encontrarán en la actuación de estos dos instrumentos gubernamentales grandes enseñanzas. Los hombres que han constituido y constituyen los mencionados organismos han dado una pauta, digna de imitar por los gobernantes que los sustituyan: su labor fecunda de renovación, su actividad y un grande amor patrio, que ha sabido posponer a los intereses particulares el bien nacional. Sus grandes aciertos no pueden sufrir menoscabo, por las estridencias de aquellos que sufrieron daño en intereses creados al amparo de un régimen político destruido.

España ha encontrado siempre los hombres necesarios para solucionar sus grandes crisis, que han sabido seguir la norma de «a grandes males, grandes remedios».

Las músicas militares atraviesan hoy una grave crisis. Estos artistas, que, con su sublime arte, saben despertar entusiasmos adormecidos, que saben hacer vibrar con sus acordes nuestro corazón, arivando con sus aires regionales el amor al terruño, condensándolo, al oír la Marcha Real, en el amor grande y verdadero a la Patria, al Rey y a las Instituciones, merecen unos segundos de atención por parte de nuestros gobernantes, a fin de que sea resuelta su situación de una vez y para siempre.

La solución de este problema, que, por ser sencillo, no requiere un prolijo estudio, pudiera consistir en lo siguiente: Creación de un inspector músico de primera (coronel), jefe del Negociado de Músicas del ministerio del Ejército; dos inspectores músicos de segunda (tenientes coroneles), encargados de la Inspección regional y de Africa; ocho inspectores músicos de tercera (comandantes), jefes regionales a las órdenes del capitán general; los capitanes y tenientes directores músicos necesarios, dentro del actual número de músicas militares existentes, y un subdirector (alférez) por cada música, que habrá de ser cubierto entre los profesores músicos, mediante depurada selección y atendiendo siempre la antigüedad en el empleo.

El conceder a los actuales músicos de primera y segunda el dictado de profesor-músico, es una necesidad sentida. Hay que equipararlos a los músicos civiles, y su categoría debe ser la de suboficial, con todas sus prerrogativas y derechos. Los músicos de tercera deberán denominarse músicos militares con categoría de sargento, y el número de aspirantes a músico militar, necesario que disfrutaran la de cabo.

Esta reorganización no supone aumento en el presupuesto; pero, aunque así fuera, el poder contar con unos organismos artísticos perfectos, que, por su interior satisfacción, habrían de responder cumplidamente al fin para que son creados, bien merecería sacrificar unas pocas pesetas.

Esta exposición, que esperamos sea acogida con cariño por el ilustre ministro del Ejército, ha de ser documentada monuciosamente en próximos artículos, y para ello hago un llamamiento al señor Prades, solicitando su ayuda en esta ardua labor, que debemos ilustrar para que la consecución de nuestros deseos sea factible.

X. X. X.

FIRMA DEL REY

Su Majestad ha firmado, en la Embajada de Londres, los siguientes decretos:

MARINA.—Modificando el artículo 15 del reglamento para la aplicación de la vigente ley de Reclutamiento y reemplazo de la marinería de la Armada.

Disponiendo la adquisición de una estación de tiro, con destino al crucero «Blas de Lezo».

Ampliando los servicios de comunicaciones marítimas, entre la Península y las islas Baleares.

Promoviendo al empleo de vicealmirante al contraalmirante D. Manuel Fernández y Almeyda.

Disponiendo que el contraalmirante don Manuel Fernández Almeyda cese en el cargo de general jefe de la división

de cruceros y quede destinado para eventualidades del servicio.

Disponiendo que el contraalmirante don Adolfo Suances y Carpegna cese en el cargo de general jefe de la Sección de Escuelas del ministerio de Marina y nombrándole general jefe de la división de cruceros.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al almirante y ministro de Marina japonés señor Reosuke Okada.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, a D. Santiago Méndez Vigo, embajador de España en Cuba.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al contraalmirante de la Armada italiana señor L. Miraglia.

Autorizando al ministro de Marina para concertar directamente con la Sociedad anónima Construcciones Aeronáuticas la adquisición de repuestos necesarios para los hidroaviones «Dornier-wab».

Propuesta de ascenso a favor del teniente de navío D. Santiago Antón y Rozas.

NOTAS POLITICAS

Despacho y visitas del presidente

Despacharon, por la mañana, con el jefe del Gobierno los ministros de la Gobernación y del Ejército. Le visitaron el coronel Liniers y el gobernador civil de Santa Cruz de Tenerife.

A mediodía celebró el marqués de Estella una detenida conferencia con el alto comisario en Marruecos, conde de Jordana, quien se despidió del presidente para marchar a descansar en el campo.

Ratificación de Convenios

La Secretaría general de la Sociedad de Naciones participa que el Gobierno de Noruega ha ratificado el Convenio relativo al empleo de la cerusa en la pintura, adoptado por la Conferencia general del Trabajo, en su reunión de Ginebra, celebrada del 25 de octubre al 19 de noviembre de 1921.

Iguamente comunica que Alemania ha ratificado los siguientes Convenios: fijando la edad mínima de admisión de los niños al trabajo en calderas y pañoles y Convenio relativo al examen médico de los niños y de los menores empleados a bordo.

Los planos de población de Madrid y Córdoba

Ayer, a las once de la mañana, el ministro de Trabajo y Previsión, Sr. Aunós, estuvo en el Instituto Geográfico y Catastral, para examinar las 84 hojas que constituyen el magnífico plano de aneaciones de esta corte y las del plano de Córdoba, ambos en escala de 1 : 2.000 y efectuados por personal de dicho centro.

El presidente regresará el miércoles a El Escorial, y marchará el día 25 a Mondariz

El general Primo de Rivera, al abandonar el ministerio del Ejército, fué saludado por los periodistas, que le dieron la bienvenida.

El presidente manifestó que le había probado muy bien este breve descanso en El Escorial, adonde pensaba regresar el miércoles o jueves, si terminaba pronto el Consejo de ministros. Se propone permanecer en el Real Sitio hasta el próximo lunes, y durante estos días realizar a caballo la travesía de la sierra, hasta San Rafael.

Preguntado por un periodista si retrasaría el viaje a Mondariz, contestó que no tenía otro remedio que ir, para hacer una cura de aguas, y marchará hacia el día 25 del presente mes.

Imposición de condecoraciones chilenas

Con asistencia de los ministros de Instrucción, Ejército y Marina; el capitán general de Madrid, el general Losada y otras personalidades, se celebró, en la Embajada de Chile, el acto de imponer las medallas de la Orden del Mérito al jefe del Gobierno, al secretario de Rela-

El avión «Mariscal Pilsudski» se estrella en las Azores y muere el piloto Idzikowski

La primera noticia del accidente

LISBOA.—Según noticias recibidas en Lisboa, el avión polaco «Mariscal Pilsudski», que intentaba el vuelo transatlántico, ha caído en la isla Graciosa, situada al Norte del grupo central de las Azores, a causa de una avería en el motor.

Idzikowski, muerto, y Kubala, herido

NUEVA YORK.—Telegrafían de Horta a la Associated Press que el avión polaco «Mariscal Pilsudski», después de luchar con fuertes vientos contrarios, cayó al Océano cerca de la punta Brazileira, isla Graciosa, haciendo explosión el motor. Idzikowski murió en el acto, y su compañero Kubala resultó herido. El aparato se destruyó.

Los aviadores intentaron aterrizar en Fayal

LONDRES.—Los servicios telegráficos y telefónicos están interrumpidos en las islas Azores el domingo. De todas maneras, por las noticias recibidas en Londres, se conocen detalles del aterrizaje catastrófico del avión polaco.

El domingo, hacia las siete y treinta de la tarde, la estación de T. S. H. de Fayal recibió un radiograma del «Mariscal Pilsudski», preguntando dónde le sería posible aterrizar, pues se veía obligado a ello a causa de «ratés» del motor. Como no existe terreno de aviación, las autoridades portuguesas tomaron rápidamente las disposiciones necesarias para transformar en campo de aterrizaje un campo de fútbol, y así se comunicó al avión polaco.

Se esperó inútilmente la llegada del aparato, y, en cambio, a las nueve de la noche, se captó casi imperceptiblemente la llamada de socorro, S. O. S.

La noche transcurrió sin nuevas noticias.

Al amanecer, el barco polaco «Ekra» exploró los alrededores de la isla Fayal. Varias canoas automóviles realizaron también pesquisas, que resultaron infructuosas.

Horas más tarde se recibía una información, según parece por señales ópticas, anunciando que el «Mariscal Pilsudski» había realizado un aterrizaje forzoso en un banco rocoso, cerca de la playa de la isla Graciosa.

Por lo que se deduce de las noticias confusas transmitidas, el aterrizaje se verificó hacia las nueve y media de la noche.

El comandante Idzikowski quedó muerto en el acto. Kubala se ha salvado, aunque ha resultado herido.

Kubala fué lanzado del aparato antes de tocar tierra

NUEVA YORK.—Los diarios publican un despacho de Horta (Azores), diciendo que un testigo presencial del accidente sufrió por el avión polaco «Mariscal Pilsudski», en la isla Graciosa, declara que los aviadores intentaban aterrizar cuando el fortísimo viento contrario hizo que el avión capotase. También vio que el aviador Kubala fué lanzado del aparato momentos antes de que éste tocara tierra, y cómo el avión hizo ex-

plósión, muriendo el comandante Idzikowski.

Funerales en Norteamérica

NUEVA YORK.—El Comité constituido para recibir a los aviadores polacos en el Consulado de Polonia, a su llegada a ésta de su vuelo transatlántico París-Nueva York, y que sufrieron un grave accidente en las Azores, ha tomado el acuerdo de organizar funerales por el alma del aviador fallecido.

Estos actos se verificarán en todas las ciudades de los Estados Unidos en las cuales existan colonias polacas.

El comandante Kubala da cuenta del trágico accidente

PARIS.—La Embajada de Polonia en esta capital ha comunicado el siguiente despacho, que envió el comandante Kubala, uno de los tripulantes del avión polaco «Mariscal Pilsudski»:

«Santa Cruz, Graciosa, 14 de julio: Nos ha empezado a fallar el motor, y nos hemos dirigido a las Azores. El motor dejó de funcionar al disponernos a aterrizar, y, al hacerlo, el aparato se ha incendiado. Nos han sacado de él. Idzikowski tenía las piernas carbonizadas, y su estado es tan grave, que hay pocas esperanzas de salvarle.»

Después envió otro despacho, dando cuenta de la muerte del desgraciado Idzikowski.

Entierro del piloto

NUEVA YORK.—Un despacho de Lisboa, de la Associated Press, dice que las exequias del aviador polaco Idzikowski han tenido lugar, siéndole rendidos los honores militares.

Agrega el despacho, que al fúnebre acto asistió la población, deseosa de rendir ese último tributo al desgraciado aviador.

Emoción en Polonia

VARSOVIA.—La catástrofe del avión «Mariscal Pilsudski» ha producido en esta capital profunda emoción. La población presenta tristísimo aspecto, habiendo cerrado sus puertas los establecimientos públicos.

La Prensa hace constar en sus últimas informaciones acerca del fracaso del vuelo que éste había sido probablemente originado por las formidables dificultades atmosféricas, que obstaculizaron la marcha del aparato de Este a Oeste, dificultades que obligaron también a volver al punto de partida a los aviadores franceses Costes y Bellonte, y por defectos del motor. Todos los periódicos rinden homenaje al heroísmo de los aviadores polacos. «La Epoka», dice: «Un nuevo sacrificio en la lucha del hombre con la inmensidad del Océano ha venido a herirnos, con más intensidad esta vez, por tratarse de la Aviación polaca.»

La «Gaceta de Varsovia» dice que la nación entera está persuadida de que los dos aviadores hicieron todo lo posible para cumplir con su deber.

El «Kurjer Poranny», por último, hace resaltar que la memoria de Idzikowski será imperecedera, como la de aquellos que merecieron bien de la patria.

Una gitana mata a palos a la hija de una mujer que no le dió limosna

MORA.—(Toledo). Viajeros llegados de Madridejos dan cuenta de un sangriento suceso ocurrido en aquel pueblo.

De paso llegó a Madridejos una familia de gitanos, que se dedicó a pedir limosna por las calles. Una de las gitanas se acercó a la puerta de una casa y pidió que le dieran cinco pesetas. La dueña se negó, y la gitana, indignada, cogió un palo y descargó dos o tres formidables golpes sobre la cabeza de una niña de corta edad que estaba sentada a la puerta y que resultó muerta.

Unos viajeros dicen que la agresora se dió a la fuga y otros que fué detenida poco después. Como no hay noticias oficiales de este suceso, se ignoran los nombres de los protagonistas y la verdad de lo ocurrido.

¿Un ultimatum de los Soviets a China?

TOKIO.—El Gobierno japonés declara no tener confirmación alguna de las noticias que circulan sobre un ultimatum de los Soviets a China; pero reconoce, sin embargo, que la situación es mucho más delicada que lo era hace algunas semanas.

Viajeros japoneses llegados de Mandchuria dicen que todas las estaciones han visto gran cantidad de tropas y de trenes con material diverso. Estas concentraciones son más importantes en la parte de la línea situada al Este de Karimski, empalme del ferrocarril oriental chino y del ferrocarril de río Amour.

El ministro japonés de Negocios extranjeros ha afirmado nuevamente la voluntad del Gobierno nipón de observar una neutralidad absoluta, aunque protegiendo siempre, como es natural, los intereses de los súbditos japoneses y procurando, por otra parte, que los disturbios no se extiendan al Sur, hacia el Changtung.

CONCENTRACION DE TROPAS

TOKIO.—Según ciertos informes, parece que las tropas rojas se están concentrando hace días en las cercanías de la frontera de la Mandchuria.

COMENTARIOS PESIMISTAS

LONDRES.—Telegrafían de Tokio que los diarios comentan extensamente los diversos puntos de la nota, verdadero ultimatum, dirigida por el Gobierno de los Soviets a China.

En el ministerio de Negocios extranjeros se considera cada vez con menos optimismo la posibilidad de que los Soviets y China lleguen a un arreglo amistoso.

El Consulado de Mandchuria—ciudad de la frontera rusochina—da cuenta de que los viajeros japoneses señalan desplazamientos y embarques de tropas en todas las estaciones al Este de Karimka, donde se cruzan el río Amour y el ferrocarril del Este chino.

EL GOBIERNO NACIONALISTA CHINO SE MUESTRA TRANQUILO

PEKIN.—El Sr. Wu, ministro de Negocios extranjeros del Gobierno nacionalista, ha declarado a un periodista, que, aun estando bien probada la animosidad de los Soviets rusos y su actitud belicosa, el Gobierno nacionalista no ha perdido su tranquilidad.

Por otra parte, el general Chang Kai Chek ha enviado esta mañana al Consejo general de Kuomintang un informe en el que se cree se fijan las líneas generales del plan a seguir para su aprobación.

EXPULSION DE RUSOS

PEKIN.—Un despacho de Chang Tun recibido en esta capital anuncia que las autoridades chinas expulsan a los rusos de todos los lugares situados al Sur de Kharbin.

ACTITUD DE LOS OBREROS DE MOSCOU

MOSCOU.—En todas las fábricas los obreros han celebrado reuniones de protesta contra los sucesos de Mandchuria y pidiendo que las cosas vuelvan a su estado anterior, o en caso contrario se adopten energicas medidas para defender los intereses de la U. R. S. S.

Los obreros han ofrecido su apoyo incondicional al Gobierno de los Soviets.

LO QUE DICE HENDERSON

LONDRES.—Contestando en la Cámara de los Comunes a preguntas de un diputado sobre la situación en China en el momento actual, como resultado del incidente chinoruso, Henderson ha declarado que no tiene otras noticias sobre la cuestión que las facilitadas por la Prensa.

Añadió el ministro que tan pronto como reciba informes oficiales estudiará la cuestión para ver si procede dirigirse a los Soviets para que sometan sus quejas a la Sociedad de Naciones.

Las Exposiciones

UNA FORMULA ECONOMICA DE ASISTENCIA AL CERTAMEN DE SEVILLA SEVILLA.—El alcalde, Sr. Díaz Morero, ha entregado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Regreso de Madrid después de haber llegado a un completo acuerdo con el Gobierno y con el director de la Exposición respecto a una fórmula económica de asistencia al Certamen, necesaria para que las actividades del mismo se desarrollen durante su celebración sin dificultad alguna. Dicha fórmula no supone la creación de compromisos económicos por la entidad municipal que no estuvieran ya establecidos y determinados con bastante anterioridad.

Se satisfacen las aspiraciones y necesidades de la Exposición mediante la efectividad de un auxilio del Ayuntamiento, que consiste en valorar y entregar al Comité el saldo de obligaciones, deducido de la fórmula económica del año 1925, que, como es sabido, se fundó en la prórroga de las leyes del 14 y que por la estimación prudente que entonces se hizo de los posibles rendimientos no pudo cubrir la totalidad de obligaciones para cuyos exclusivos servicios se otorgó la referida prórroga.

La realidad recaudatoria ha venido a demostrar luego que las medidas previstas que el Ayuntamiento adoptó eran y son compatibles con la satisfacción de las necesidades que la Exposición formule en su día, dentro de la legalidad presupuestaria de entonces y sin rebajar el tope que las autorizaciones ministeriales impusieron a la Corporación municipal. En definitiva, quiero decir que el mayor rendimiento de los servicios extraordinarios permite cumplir «a posteriori» las obligaciones citadas.»

SE INAUGURA LA SECCION CECOSLOVACA

BARCELONA.—Ha sido inaugurada la sección checoslovaca, instalada en el palacio meridional de la Exposición de Montjuich. Han asistido el capitán general, el gobernador civil, presidente de la Diputación, Sr. Via Ventalló, en representación del alcalde; director de la Exposición, marqués de Foronda; el señor Formanek, consejero de la Embajada checoslovaca en Madrid, y su esposa; el doctor Purnofky, comisario de la sección checoslovaca en la Exposición, y el cónsul en Barcelona, Sr. Monteya.

Los invitados han recorrido la sección que es muy interesante, y en la que se exponen artísticamente blondas, cristalerías, porcelanas, fotografías de Checoslovaquia y abundante material turístico. Después de la visita han sido obsequiados con un «lunch», abriéndose seguidamente la sección al público.

También se ha celebrado la inauguración del «stand» colectivo que los fabricantes de Sabadell han instalado en el palacio del Vestido de la Exposición. Al acto asistieron el alcalde de Sabadell, señor Relat, con los miembros del Comité organizador y representaciones del gremio de fabricantes y Cámara de Comercio de Sabadell.

Telegramas de provincias

Treinta y dos naufragos salvados por dos muchachos

VIGO.—Dicen del vecino pueblo de Veluso que la madrugada última oyéronse insistentes llamadas de socorro hechas por un vapor que se hallaba cerca de la costa. La niebla impedía ver el barco en peligro. Los hermanos María y Salvador Vila, de diez y ocho y veinte años, respectivamente, saltando a un bote, se dirigieron en auxilio de los naufragos. Estos eran 32 tripulantes de un buque pesquero, que ya se había hundido al chocar con una Peña, y que permanecieron agarrados a ésta. El bote de María y Salvador los recogió.

Es elogiadísimo el rasgo de abnegación y valor realizado por los hermanos Vila.

División de cruceros

SANTANDER.—Por la mañana llegó una división de la escuadra española, formada por los cruceros «Príncipe Alfonso», «Almirante Cervera», «Blas de Lezo» y «Méndez Núñez». Todos estos buques quedaron fondeados a lo largo de la bahía, que, con tal motivo, ofrece un brillantísimo aspecto. Al mando de los

buques llegados viene el ilustre marino D. Adolfo Suances, que viaja en el «Príncipe Alfonso», el que ostenta la insignia de almirante. Inmediatamente de fondeada la escuadra, fueron a visitar al contraalmirante el comandante de Marina, el gobernador, el alcalde y las demás autoridades.

El general Castro Girona ingresa en Montjuich

BARCELONA.—Procedente de Madrid, ha llegado a esta capital, ingresando en el castillo de Montjuich, para cumplir la condena de un año de prisión que le ha sido impuesta, el teniente general D. Alberto Castro Girona.

El director general de carabineros

VIGO.—Ha llegado, en visita de inspección, el director general de Carabineros, general Vallejo. Ayer revisó las fuerzas de Tuy, La Guardia y Bayona.

LA FORTUNA

Fabricación de figuras artísticas y en pasta macera de todos los tamaños. Galerías y bastones para portiers, en madera, imágenes, Capillas, repisas y molduras para marcos.

VIUDA DE A. MARA. HORTALEZA NUMEROS, 11 Y 13.—MADRID

CASA REAL

La Reina saldrá hoy para Santander

Hoy, a las nueve de la noche, en tren especial, saldrá para Santander, en jornada veraniega, Su Majestad la Reina, con sus augustos hijos los infantes.

—El Príncipe de Asturias permanecerá, como ya se dijo, en La Granja, sin que aún tenga determinado el día de trasladarse a dicho Real Sitio.

—A esta misma residencia regia marchará mañana Su Alteza la Infanta doña Isabel, que allí veranea, como es sabido, todos los años.



BARCELONA

Agredido por un desconocido

BARCELONA.—En la carretera de Casa Antúnez, fué agredido por un desconocido, que se dio a la fuga, Gabriel Ruiz, de cincuenta y tres años, que resultó con heridas de consideración.

Robo en la Exposición

BARCELONA.—Se ha dado cuenta al Juzgado de guardia de la desaparición en el pabellón checoslovaco de la Exposición de una partida de piedras preciosas, valoradas en unas 25.000 pesetas.

Joven suicida

BARCELONA.—En un cabaret se ha suicidado una joven francesa como de veintidós años, disparándose un tiro en el pecho.

Las entradas a la Exposición

BARCELONA.—El arrendatario de las entradas a la Exposición internacional, ha sido invitado a rescindir el contrato por incumplimiento.

No se devuelven los originales, aun cuando se substituyan.

HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)

CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército.-Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme.-Efectos militares.

Sombreros y Bolinas para caballeros

Descuento del 10 por 100 a los señores militares

Calle Mayor, 49. MADRID

Creación del Colegio de Huérfanos para clases de segunda categoría

(Conclusión.)

13. Las bases para la organización del Colegio a que se refiere el número octavo serán las siguientes:

Primera. Se creará con dos secciones: la de varones y la de hembras.

Segunda. El período de permanencia en el Colegio será desde los nueve a los veinte años, los varones, y de los nueve a los veintuno, las hembras, si no son huérfanas de madre, o hasta los veintitrés éstas, si lo fueran.

Tercera. La enseñanza que podrán recibir los alumnos varones del Colegio, comprenderá las ramas siguientes:

Instrucción primaria completa, dividida en dos secciones: Elemental y Superior.—Reglas de urbanidad.—Educación física.—Profesiones: Artes y oficios, músicos, armeros, herradores, guarnicioneros, delineantes, los estudios necesarios para montador perito mecánico, electricista y cualquier otro que el Consejo de Administración determine.

De igual modo los huérfanos que deseen seguir la carrera de las Armas, desde la clase de soldado, podrán sentar plaza en el Cuerpo que elijan, siempre que reuman las condiciones determinadas por la ley, siendo examinados al cumplir cuatro meses de servicio en los Cuerpos a pie y seis en los montados, de las materias que comprende el plan vigente de las Academias regimientales, en lo concerniente al empleo de cabo, siendo ascendidos al ser aprobados por el Tribunal que se constituya. Practicarán este empleo seis meses, y acreditada su aptitud para el ascenso en la forma reglamentaria, se les pondrá en posesión del empleo de sargento, cubriendo acaente o quedando como supernumerarios hasta ocupar la primera que se produzca, causando baja definitiva en el Colegio.

Los alumnos que se destaquen para seguir una carrera, serán examinados a fin de formar con los más idóneos un escalafón de aspirantes y que se organicen la clases que permita el estado de fondos de la Asociación, para que puedan tomar parte en las oposiciones de Correos, Telégrafos, Aduanas, carreras militares, Armada, Magisterio y en cuantas el Consejo de Administración y gobierno lo consideren oportuno.

Aquellos que se pronuncien por seguir un oficio lo aprenderán en el Colegio o fuera de él, y con su jornal, cuando lo devenguen, se les constituirá en el Instituto Nacional de Previsión la base de un retiro obrero mejorado en cuanto sea posible.

Cuarta. Cuando el estado de la Asociación lo aconseje, previo pago de la cantidad mensual que se señale, podrá permitirse la asistencia a las clases del colegio, de los hijos de todo el personal asociado, y aun el ingreso como internos en el Colegio, a los huérfanos de madre, sin que en modo alguno pueda admitirse más de uno por familia.

Quinta. El cuanto a las huérfanas, el Consejo de Administración determinará la forma de organizar sus locales y clases o contratos con otras Corporaciones a tenor de lo establecido en los demás colegios y cuya enseñanza comprenderá:

Instrucción primaria en toda su extensión.—Reglas de urbanidad.—Bachillerato elemental.—Labores propias del sexo.—Dibujo.—Pintura.—Música.—Profesorado de piano.—Instituciones. Magisterio elemental y superior.—Teneduría de libros.—Mecanografía.—Idiomas.—Taquigrafía.—Preparación para Correos

y Telégrafos.—Hacienda.—Teléfonos y Mecanógrafos.—Para aquellas alumnas que no demuestren predilección por el estudio, podrán organizarse talleres de oficios con la organización y ventajas que se den a los varones.

Sexta. El reglamento de la Asociación será redactado en cuanto se constituya el Consejo de Administración y Secretaría, y el correspondiente al Colegio cuando se determine la implantación de éste.

Re real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 11 de junio de 1929.

ARDANAZ

Señor...

Dos hermanos unidos por la espina dorsal se casan con dos hermanas

MANILA.—Los hermanos Rubio y Simplicio Godino, gemelos, de veintún años de edad, han contraído matrimonio con las hermanas Natividad y Victoria Matos.

Los hermanos están unidos por la base de la espina dorsal.

Relojería - Joyería

¡Al todo de ocasión!

Compro y vendo alhajas, máquinas de coser, pianos, abanicos antiguos, aparatos fotográficos y toda clase de objetos

Fuencarral, 45, Madrid, Teléf. 33-43 M.

Ayuntamiento

LOS ACCESOS A LA PLAZA DE TOROS

El alcalde, señor Aristizábal, celebró ayer una reunión con el representante de la entidad Nueva Plaza de Toros, S. A. Trataron del proyecto de urbanización de los alrededores de la plaza de la construcción de accesos a la misma.

Como es sabido, el Ayuntamiento tiene un proyecto del que hay expuesta una maqueta en el patio de cristales de la Casa Consistorial. Se trata de construir una plaza sobre el puente de las Ventas y de construir y urbanizar los alrededores para que la plaza pueda ser desahogada con facilidad.

UNA OBRA SOCIAL EN FAVOR DE LOS NIÑOS

En el Ayuntamiento han facilitado siguiente nota:

«Por iniciativa de la concejal señor García Loygorri, la Junta de primera enseñanza ha acordado proponer a la Alcaldía presidencia la organización de una colonia voluntaria de niños en los viveros, durante el próximo mes de agosto, para aquellos a quienes se quiera sufragar los gastos de su permanencia en la misma por las entidades o particulares de esta Corte.

La Alcaldía estima de gran oportunidad y eficacia la anterior propuesta, con la cual se aumentará seguramente en proporciones considerables el número de beneficiarios de la obra social de colonias escolares a que el Ayuntamiento de esta corte ha dedicado 420.000 pesetas en este año para un total de 2.482 niños que integran las distintas colonias organizadas.

En su consecuencia, hasta el día 28 del actual se admitirán en la Depositaria municipal (plaza de la Villa, número 5), de diez de la mañana a dos de la tarde, los donativos que se nagan para costear la colonia del mes de agosto en los Viveros, a razón de 50 pesetas por niño.

Los que sólo quieran limitarse a contribuir económicamente a la obra, podrán hacer sus donativos, y con el importe de ellos, enviará al Ayuntamiento a los niños que ya tienen reconocidos y calificados como principalmente necesitados de este beneficio.

La Alcaldía presidencia inicia la suscripción con 500 pesetas para la colonia de diez niños, y espera que las empresas, entidades industriales, organizaciones benéficas y los particulares acogerán la idea con el mayor entusiasmo y cooperarán eficazmente a ampliar el número de los beneficiarios de esta importante obra social encaminada a la salud y fortalecimiento de los niños de Madrid.»

EN CUARTA PLANA, ORIGINALES DE ACTUALIDAD

Política alemana

El Sr. Stressemann contra el control permanente

En una conversación celebrada con un colaborador de la «Frankfurter Zeitung» acerca de la Comisión de Comprobación y Conciliación que el Gobierno francés propone crear en las provincias renanas, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Sr. Stressemann, ha declarado que entre los Gobiernos que han de participar en la próxima Conferencia política no existen ya divergencias de opinión en lo que concierne a las peticiones formuladas desde hace tiempo por Alemania acerca de la evacuación de Renania por las tropas de ocupación extranjeras, necesidad que se presenta en forma evidente ante todos.

Pero—añade—la idea de la creación de un organismo especial de control para las provincias renanas constituye una enfadosa reminiscencia de una época política que hace tiempo pasó a la historia.

Los Pactos de Locarno contienen la solución del problema de la seguridad, considerada, no sólo por los países directamente interesados en él, sino por casi todo el mundo como un nuevo rumbo en el desarrollo de la política europea.

El Sr. Stressemann declara inaceptable el plan de crear un organismo especial, por tiempo indefinido, para las provincias renanas y una zona adyacente de cincuenta kilómetros, y únicamente se muestra dispuesto a discutir las condiciones de su institución por un período que llegaría a lo sumo hasta 1935. Añade que todos los partidos políticos alemanes sostienen estas mismas ideas, y que no es dudoso que tal opinión es definitiva.

El plan francés—sigue diciendo—parte del principio de que, en caso absolutamente eventual de violación de las estipulaciones del Tratado de Versalles sobre la zona desmilitarizada, solememente cabe el recurso de apelación directa ante el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Por ello, el Gobierno francés querría intercalar un procedimiento especial de investigación, merced al cual se podría resolver por procedimientos amistosos y más fácilmente los casos de importancia secundaria. Este punto de vista del Gobierno francés—dice el Sr. Stressemann—es erróneo. Si Francia afirma que han violado las estipulaciones concernientes a la desmilitarización, no es el absoluto necesario recurrir inmediatamente ante el Consejo de la Sociedad de las Naciones; la cuestión debía ser tratada, en primer lugar, por la vía diplomática.

En caso de que este procedimiento fracasara, la cuestión pasaría a examen de la Comisión de Conciliación, prevista por el Tratado de arbitraje franco-alemán, y, por tanto, no puede afirmarse que en los Pactos de Locarno exista ninguna laguna.

La creación de una nueva Comisión, no solamente es superflua, sino es peligrosa desde el punto de vista político; cuando se trata de instituciones por tiempo indefinido hay que prever todas las eventualidades, incluso las peores.

La afirmación de que la proposición francesa está fundada en el principio de la reciprocidad es ilusoria, porque del lado de Francia falta el objeto a controlar, y es comprensible, por tanto, que, como consecuencia del desarrollo de la discusión pública sobre este tema, la opinión alemana considere la creación de un nuevo organismo como una tentativa para someter a las provincias renanas a un régimen internacional especial.

¿Qué medidas militares por parte de Alemania puede temer Francia en las provincias renanas? ¿Quién puede figurarse que en un territorio abierto a las miradas de Europa puedan realizarse preparativos militares clandestinos que constituyeran un peligro urgente para Francia? Esto es algo tan absurdo como la idea de construir secretamente una casa en la Potsdamer Platz de Berlín. En el Extranjero debe comprenderse que es bastante que Alemania deba asumir para los territorios limítrofes al Oeste y por tiempo indeterminado, el compromiso unilateral de la desmilitarización permanente, y que este compromiso figure entre los Pactos de Locarno con la garantía de Inglaterra e Italia.

«Toda institución de carácter permanente—terminó diciendo el ministro—que vaya más allá de esto es insostenible para Alemania.»

PÉRSOAL DE BANDAS

RETROS

Le ha sido concedido al cabo de cornetas del Regimiento Ceuta, 60, don Francisco Chacón Camacho, causante baja por fin del presente mes.

Rogamos a nuestros suscriptores contestar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es 499; ello evitará pérdidas y retrasos.

Mejora la dama colombiana que fué herida el sábado en la Gran Vía

Doña María Otero, la dama colombiana herida el sábado en la Gran Vía por un «matón», se encontraba ayer mejor, como es sabido, la encontró en estado menos satisfactorio y creía que quizá fuera resultado del traslado. A media noche continuaba algo aliviada.

Doña María Otero pertenece a una distinguida familia colombiana que reside en Cali, donde tienen propiedades. Sólo cuenta veintidós años de edad. Su esposo, don Joaquín Meneses Díaz, es español, nacido en Villafranca del Bierzo (León).

El Sr. Meneses llevaba dos años de residencia en Colombia, en la ciudad de Cali, y no en la de Santa Fe, como se dijo en un principio. Cali es una población, capital de departamento, con más de 100.000 habitantes. Allí ejerce nuestro compatriota la Medicina. Había cursado sus estudios universitarios en España.

La víctima del crimen y nuestro compatriota contrajeron matrimonio recientemente e inmediatamente embarcaron para España a pasar la luna de miel. Llegaron a nuestro país hace tres meses y han pasado algún tiempo con los padres del señor Meneses en Villafranca del Bierzo. Recorrieron varias poblaciones, y, por último, vinieron a Madrid hace nueve días.

Los esposos se dirigían en el momento del crimen a pasar un rato de distracción en la verbera de los telegrafistas. El entró en un estanco de la Gran Vía y entonces surgieron los lamentables incidentes de que ya dimos cuenta a nuestros lectores.

Después de su permanencia en Madrid, el Sr. Meneses y su esposa pensaban dirigirse a Sevilla y luego a París y Barcelona. Tenían grandes deseos de visitar las Exposiciones españolas. Era su propósito no emprender el retorno a Colombia hasta fin de año.

Doña María Otero visitaba España por vez primera. Nos dice su esposo que se hallaba encantada del país, «Y aún continúa la pobrecita—añade el señor Meneses—, pues para ella la acción de un malvado nada dice contra el resto del pueblo español.»

«Sin embargo—añade— no cabe duda que hechos como éste de que ha sido víctima mi mujer producen daño a España en el extranjero por la difusión que adquieren.»

Abriga grandes esperanzas de que se salve su señora. Tiene en Madrid parientes y amigos, que han acudido con prontitud para acompañarle y atender en lo posible a la enferma.

EL AUTOR DE LA AGRESION INGRESA EN LA CARCEL

Ante el juez instructor del sumario prestó ayer declaración la víctima del hecho. La diligencia se efectuó en el Equipo Quirúrgico.

Parece que la dama relató el suceso en igual forma en que lo hicimos nosotros.

El agresor ha sido conducido a la Cárcel Modelo.

CARBONES

Carranza, n.º 4
Teléf. 30.624

Por sacos de 40 kilos a domicilio

Cok grueso	4'25
Idem No	4'75
Almendrilla	4'25
Antracita para calefacciones	1.000 kilos 112

Se regalan cupones «Progreso» y de todas clases. Pidan precios.

Telegramas del extranjero

Descubrimiento de bombas y cartuchos
BUENOS AIRES.—Según informan al diario «La Prensa», desde Santa Fe, 500 cajas —después de reconocidas por un oficial del Ejército argentino— han resultado contener bombas incendiarias, balas rompedoras y medio millón de cartuchos, yendo consignadas al ministerio de la Guerra de Bolivia.

Las cajas han sido colocadas a bordo de un vapor de cabotaje, en medio del río, hasta recibir órdenes del Gobierno argentino. Otras cajas han quedado custodiadas bajo los sellos de las Aduanas.

Un ataque de venezolanos

BOGOTA.—El Gobierno ha recibido un despacho diciendo que 30 venezolanos, a las órdenes de Heriberto Flórez, han atacado a la población de Orocué,

en territorio colombiano, cerca de la frontera con Venezuela. Los habitantes emprendieron la huida.

Conmemorando una batalla

BALTIMORE.—En el día aniversario del gran ataque de Champaña, se ha inaugurado el Congreso de la División Arco iris del Ejército expedicionario norteamericano en Francia.

El general Gouraud, al que acompañaban el embajador de Francia y el general americano Summural, fué objeto de una gran recepción.

El presidente Hoover y el embajador francés han presenciado el desfile con que se clausuró el Congreso.

La entrada en vigor del pacto Kellogg

WASHINGTON.—En el departamento de Estado se anuncia que Hoover proclamará la entrada en vigor del pacto Kellogg el día 24 de julio.

El ladrón que robó el reloj al Rey de Bélgica es detenido

BRUSELAS.—La Policía ha detenido en Blankenberghe al audaz ladrón que robó un reloj de oro al Rey Alberto y una cartera a un ayudante de éste, cuando ambos se bañaban.

Once señoritas muertas y veintidós heridas

TEGUCIGALPA (Honduras).—Cerca de la aldea de El Sauce, y al regresar de una excursión a San Buenaventura, ha ocurrido un grave accidente de automóvil, a consecuencia del cual han resultado muertas once alumnas de l. Escuela Superior y heridas otras 22.

Casi todas las víctimas pertenecen a familias distinguidas de esta capital.

Los teatros y salas de conciertos han suspendido las representaciones por el trágico accidente que hoy cubre de luto a la nación.

Academia Cantos
San Bernardo, 2. — MADRID

Ingenieros - Arquitectos y sus ayudantes respectivos

Sección independiente de bachilleratos universitarios

Centro de preparaciones técnicas fundado en 1916, perfectamente organizado. Clases a cargo de 22 profesores especializados

De aviación

Homenaje a la Aviación española

SAN SEBASTIAN.—El Comité organizador del homenaje a la Aviación española ha hecho público el programa de las pruebas de aviación que se celebrarán los días 22, 23 y 24 del mes actual. Serán cinco, por el siguiente orden:

Prueba de máxima y mínima, con dos premios: copa y 1.000 pesetas y copa y 300 pesetas. Altura, no inferior a 500 metros.

Prueba de caza de globos, con seis premios: tres copas y tres valiosos objetos de arte. La prueba se celebrará sobre la bahía de la Concha.

Prueba de parejas, con tres premios copas y objetos de arte para los pilotos, y alhaja o recuerdo para cada señorita que haga pareja. Se correrá en el trayecto Lasarte, Zaráuz, faro de Getaria, San Sebastián, faro de Pasajes y Lasarte.

Pruebas de bombardeo, para aviones militares y navales, que arrojarán bombas desde una altura mínima de 300 metros, sobre un blanco visible colocado en la bahía de la Concha. Los premios serán copas y objetos de arte.

Prueba Costa de Guipúzcoa, para aparatos civiles, conduciendo un pasajero. Recorrido: Lasarte, Motrico, Igueldo, Lasarte. Premios: una copa y 3.000 pesetas y una copa y 2.000 pesetas.

Habrà también una prueba de aficionados, que consistirá en rendimiento y precisión, con premios de una copa y dos mil pesetas y otra copa y 1.000 pesetas.

Es seguro que en estas fiestas tomará parte el Sr. La Cierva con su autogiro.

Mata a su madre por imprudencia

SEVILLA.—Del pueblo de Dos Hermanas se reciben noticias dando cuenta de un trágico accidente.

Cuando el joven Fernando Romero Nieto, de dieciocho años, jugaba con una pistola, se le disparó el arma, matando a su madre, doña Josefa Nieto Chacón.

Al darse cuenta el muchacho de la magnitud de la tragedia, en un arrebato de desesperación, quiso suicidarse.

El suceso ha producido dolorosa impresión en todo el pueblo.

MARRUECOS

El Sultán ya tiene heredero

TANGER.—Se confirma la noticia del primer hijo del Sultán de Marruecos, acaecida la noche última, en el palacio imperial de Rabat.

De acuerdo con los textos coránicos, el recién nacido es el destinado a ser el futuro Sultán, por ser el primer descendiente varón del actual Monarca.

Legionario gravemente herido por un sargento

FEZ.—Durante una discusión suscitada en un restaurante entre un legionario y un sargento mayor, éste hirió al legionario de una cuchillada en el pecho.

El sargento ha sido detenido y el legionario se encuentra gravemente herido.

El calor que disfrutamos

Llevamos los madrileños dos días de prueba. El domingo y ayer, lunes, fueron de verdadera asfixia, sin que el bochornoso calor del sol se viese compensado por la anhelada brisa de la noche.

Ayer tarde hubo esperanzas de que una tormenta que empezó a formarse sobre Madrid refrescase la temperatura con algún chaparrón; pero aquellas ilusiones no se convirtieron en realidad, vieron obligados a conformarse con los y los sufridos habitantes de la corte se abanicaron y los botijos.

El Observatorio dice, para consuelo de nuestros paisanos, que la temperatura máxima fué de 42 grados en Sevilla y Badajoz, y la mínima ha sido de 14 grados en Burgos.

El pronóstico del Observatorio es la continuación del calor, que aumentará todavía en algunos días.

¡Vaya verano que se nos prepara!

La colonia escolar de la Prensa

En el correo-expresso de anoche salió para el Sanatorio de la Malvarrosa (Valencia) la colonia escolar formada por generosa iniciativa de Su Majestad la reina Victoria, y compuesta de 30 niñas y otros tantos niños, hijos de periodistas, empleados y obreros de la Prensa.

Lo colonia fué despedida por las familias de los expedicionarios, los señores Francos Rodríguez, Caamaño (don Carlos), Palacio Valdés, Hernández, Luis Díaz, Alfonso, San Germán, de la Junta directiva de la Asociación de la Prensa, y el marqués de Solterra, en representación del Real Patronato de la Lucha Antituberculosa, y el jefe de Gobernación, Sr. Palacio, quienes, como el año anterior, han dado todo género de facilidades para la organización de la simpática excursión.

Al arrancar el tren, los niños y sus familiares dieron vivas a Su Majestad la Reina, al Real Patronato, a la Asociación de la Prensa y al Sr. Francos Rodríguez, a quienes los pequeños colonos hicieron objeto de una cariñosa ovación.

LA NAVEGACION AEREA

Ayer se inauguró la línea París-Madrid

En la mañana de ayer se inauguró la línea comercial aérea entre Francia y España, que, teniendo el recorrido Madrid-París, con escala en Biarritz, sirve de unión entre las líneas de Sevilla-Larache y Lisboa, por la parte Sur, y con Amsterdam, Londres y otras, por la parte Norte.

A las doce menos cinco minutos llegó al aeródromo de Getafe el avión que hace el servicio entre Sevilla y Madrid. Sin evolucionar sobre el campo de aterrizaje, tomó tierra normalmente.

Seguidamente, a las doce menos cuatro minutos, apareció sobre el aeródromo el aparato que llegaba de Biarritz.

CARABINEROS

Al capitán general del departamento de Cádiz.—Interesando la baja de Sebastián Fernández en el Cuerpo de su procedencia, por haber sido filiado como carabiniere.

Al alcalde de Alcocero (Burgos).—Devolviendo, para curso reglamentario, instancia de Celestino Vislumbrales.

A los cañanes generales de la primera, tercera, sexta y séptima regiones.—Interesando la baja de Valentín Berlanga, Antonio Esquerdo, Benjamín Fer-

nández y Luis Blanco en los Cuerpos de su procedencia, por haber sido filiado como carabineros.

Al de la tercera región.—Resolviendo instancia de Mateo López.

Al jefe de la Comandancia de Taragona.—Confirmando telegrama de concesión de permiso al carabiniere Francisco Domínguez.

Al de la de Cádiz.—Trasladando Real orden de Hacienda, aprobando el adjunto proyecto de reparación del cuartel de Puente Ciudad y La Pólvera.

Al de la de Barcelona.—Trasladando Real orden concediendo la gracia solicitada por el capitán D. José del Alamo Troya.

A los de las de Gerona, Guipúzcoa y Valencia.—Accediendo a lo solicitado en instancia por los carabineros Francisco Turpi Alcázar, Emilio López y Juan Pelho.

Los Dollars

Liquidación permanente de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinidad de artículos.

LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12

LOS DOLLARS

ESPECTACULOS

COMEDIA.—A las siete, La reina mora y El puño de rosas. A las once, La Gran Vía y La guitarra.

ESLAVA.—A las 7 y a las 11, la maravillosa película Entre la vida y la muerte, con la intervención de los más eminentes doctores españoles. Prohibida la entrada a los menores de edad. El sainete Juerguecita. Precios popularísimos.

FUENCARRAL.—A las 7, Madrid-Charleston. A las 11, Las lloronas.

CHUECA.—A las seis y tres cuartos, Los cadetes de la Reina y La canción del olvido. A las once, Las campanas de la Gloria.

LATINA.—A las 7, La reina patosa. A las 11, ¡Oiga!... ¡Oiga!...

PAVON.—A las 7,5 y a las 11, El Romeral.

PARDINAS.—A las 7 y a las 11, Pepe Conde, o El mentir de las estrellas.

Nota oficiosa

«El diario «Informaciones» publica en el número correspondiente al día 11 de julio actual, una crónica relativa al vuelo del «Dornier 16», en la que «el comandante Franco explica científicamente cómo hizo su vuelo y a qué causas se debió el accidente»; mas en el párrafo que lleva por epígrafe «Dónde debieron ser buscados», se lamenta el citado jefe de que, a pesar de que el buque inglés «Gueldrón» dió la situación fija en que se hallaba el «Dornier», no fué tomada en cuenta hasta que llegó a Madrid su hermano D. Nicolás.

Envuelven dichas afirmaciones una censura para las gestiones realizadas en su busca, y se apartan por completo de la realidad, pues es lo cierto, y seguramente lo desconoce el repetido jefe, que estando los buques navegando con dirección a la primera situación que, como precedente del citado buque inglés, se dió al ministerio de Marina, y habiéndose recibido la rectificación a esa primera situación, fué comunicada por radio urgentísimo al jefe de la escuadrilla de destructores para que a ese lugar se dirigieran los reconocimientos, sin que por ello se perdiera tiempo alguno, pues aún no habían llegado al lugar primeramente indicado, y coincidiendo con la presencia en el ministerio de D. Nicolás Franco, llegó también la rectificación del capitán del vapor inglés «Gueldrón», diciendo que no vió restos del aparato, sino tan sólo ruidos de un motor de aeroplano volando en dirección Oeste, e inmediatamente, por nuevo radio muy urgente, se ordenó al jefe de la escuadrilla de destructores que ampliase la exploración desde el punto indicado, latitud 35,32, longitud 23,03, hacia el Oeste, hasta el meridiano isla de Flores.

Lo que queda expuesto demuestra terminantemente que cuantas gestiones y trabajos se realizaron por el ministerio de Marina fueron concordantes con las noticias que de la situación del «hidro» eran conocidas y llevadas a efecto sin la menor dilación.»

Por viajar sin billete

SAN FERNANDO.—Para asistir a la novillada celebrada en Cádiz, viajaban desde Jerez en el techo de un vagón del tren dos individuos, sin billete, y al pasar el convoy por uno de los puentes del trayecto de Puerto Real a esta ciudad, no lo advirtieron, y, por efecto de los golpes que recibieron, uno de ellos se cayó al agua, ahogándose, y el otro quedó en el techo gravemente herido.

Al llegar a la próxima estación se notaron las manchas de sangre, y seguidamente le recogieron y trasladaron al Hospital de Marina, donde se le apreciaron importantes heridas y conmoción cerebral, falleciendo por la mañana.

Se llamaba Francisco Almedo Morales, de Jerez, de veinte años. En sus ropas fué hallada una entrada para la novillada.

CARLOS COPPEL

FÁBRICA DE RELOJES

Remesas o provincias. Catálogos gratis.

A cada reloj acompaña certificado de garantía.

fuencarral, 27

MADRID

